
 

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 

 

recomandate candidaţilor înscrişi la concursul organizat pentru ocuparea funcţiei de şef 

grupă – GRUPA a II-a la Serviciul pentru Acţiuni Speciale din cadrul IPJ Olt prevăzute 

la poziţia 220 din statul de organizare al unităţii  

 

 

 

1. ACTIVITĂŢI  DE MANAGEMENT ŞI RESURSE UMANE.PREGĂTIRE 

PROFESIONALĂ 

TEMATICĂ: 

 Activitățile de analiză a postului și de întocmire a fișei postului. Formarea 

profesională a polițiștilor. Evaluarea de serviciu a polițiștilor. 

 Etica şi deontologia poliţienească; 

 Statutul poliţistului. Drepturi, îndatoriri, obligaţii, interdicţii şi restricţii ale 

poliţistului.  

 Organizarea, funcţionarea şi atribuţiile Poliţiei Române. Atribuţiile Poliţiei Române.  

 Conducerea subordonaţilor; 

 Managementul muncii în echipă; 

 Managementul gestionării conflictelor. 

 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr. 360/2002 actualizată privind Statutul poliţistului, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 218/23.04.2002 privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Ordinul M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de  management resurse umane în 

unităţile de poliție ale M.A.I. cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 991 din 25.08.2005 - Cod de etică şi deontologie al poliţistului; 

 Costică Voicu, Ştefan Prună - Managementul organizaţional al Poliţiei - Fundamente 

teoretice. Editura MEDIAUNO 2007; 

 

 

 

 

 

 



 

 

2. CONTROLUL INTERN ÎN M.A.I. ŞI CERCETARE PENALĂ 

TEMATICĂ: 

 Drepturile şi libertăţile fundamentale ale cetăţenilor 

 Infracţiunea. Dispoziţii generale. Cauze justificative şi cauze de 

neimputabilitate.Autorul și participanții.  

 Infracţiuni de corupţie şi de serviciu; Infracţiuni contra autorităţii, Infracţiuni contra 

ordinii şi liniştii publice.Infracțiuni privind obligația de asistență a celor aflați în primejdie. 

 Competența judecătorului de drepturi și libertăți și a judecătorului de camera 

preliminară. Organele de urmărire penală și competența acestora. Percheziția și ridicarea de 

obiecte și înscrisuri.Percheziția domiciliară.Alte forme de percheziție. 

 Cercetarea administrativă a pagubelor produse de personalul Poliţiei Române. 

 Cercetarea penală a personalului M.A.I. 

 

BIBLIOGRAFIE:  

 Constituţia României 

 Codul penal – cu modificările şi completările ulterioare; 

 O.M.A.I. nr. 216/10.09.2009 privind cercetarea penală a personalului din structurile 

M.A.I.; 

 

 

 

3. COOPERAREA POLIŢIENEASCĂ INTERNAŢIONALĂ 

TEMATICĂ: 

 Cooperarea transfrontalieră în vederea combaterii terorismului, criminalității 

transfrontaliere și migrației ilegale. Măsuri pentru prevenirea infracțiunilor de terorism. Alte 

forme de cooperare; 

 Cooperarea dintre unităţile speciale de intervenţie ale statelor membre ale Uniunii 

Europene în situaţii de criză. 

BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr. 146 din 10 iulie 2008 pentru aderarea României la Tratatul de la Prum din 

27 mai 2005. 

 Decizia 2008/617/JAI a Consiliului din 23 iunie 2008. 

 

 

 



4. SECURITATE NAŢIONALĂ, ORDINE PUBLICĂ ŞI SPECIALITATE 

INTERVENŢIE 

TEMATICĂ: 
 

 Regimul stării de asediu şi a stării de urgenţă. 

 Organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional Unic Apeluri Urgenţă. 

 Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea şi evaluarea activităţilor de 

menţinere a ordinii şi siguranţei publice în sistem integrat. Intervenţia la evenimente. 

 Strategia M.A.I. de realizare a ordinii și siguranței publice pentru creșterea siguranței 

cetățeanului și prevenirea criminalității stradale; Riscuri și amenințări la adresa ordinii și 

siguranței publice; Scopul, direcțiile de acțiune și principiile Strategiei de realizare a ordinii 

și siguranței publice; Structura, atribuțiile și pregătirea forțelor de ordine publică. 

 Organizarea activității Serviciilor pentru Acțiuni Speciale din cadrul Poliției Române. 

Dispoziții generale. Organizarea activităţii şi executarea acţiunilor. Pregătirea şi evaluarea 

activităţii personalului. 

 Asigurarea protecției personalului M.A.I. 

 Regulamentul general pentru trageri al M.A.I..Reguli privind organizarea, pregătirea 

și executarea ședințelor de tragere. Reguli și măsuri de siguranță privind ordinea în poligon 

pe timpul executării ședințelor de tragere și de aruncare a grenadelor de mână. Personalul 

de serviciu în poligon și îndatoririle acestuia. 

 Succesiunea activităților în poligon pentru executarea tragerii și controlul 

armamentului. 

 Instrucțiunile de tragere ale Poliției Române. Pregătirea practică. Ședințele de tragere. 

 Noțiunea, scopul și felurile somațiilor folosite de către polițiști. 

 Colaborarea dintre structurile de intervenție și acțiuni speciale și structurile operative 

ale Poliției Române. 

 Protecția polițiștilor, magistraților și a familiilor acestora, precum și a conducătorilor 

autorităților străine cu atribuții în domeniul afacerilor interne sau justiției, aflați în România, 

în vizite oficiale sau în misiune 

 Constituirea echipei de negociere și  desfășurarea activităților  specifice acesteia     în 

situații ce implică amenințarea cu sinuciderea, violența domestică (intrafamilială), 

baricadare/ izolare în scopul săvârșirii de infracțiuni, lipsire de libertate în mod ilegal și 

răpiri de persoane. 

 Modul de orientare tactică în câmpul de acțiune , a structurilor de intervenție centrale 

și teritoriale din cadrul Poliției Române cu ocazia executării acțiunilor de 

intervenție.Definiții.Sisteme de orientare și coordonare spațială a echipelor tactice în timpul 

operațiunilor de intervenție.Sisteme de orientare tactică. 

 Standardul de semne și semnale tactice al SIIAS.Definiții și abrevieri.Comunicare 

tactică nonverbală.Comunicare tactică tactilă.Standardul SIIAS de semne și semnale vizuale 



al SIIAS.Numere.Semnale operaționale.Reguli de utilizare a standardului de semne și 

semnale. 

 Marcarea zonelor de intervenție.Executarea misiunilor de către structurile de 

intervenție din MAI.Modul de acțiune al structurilor MAI, în cazul luării de ostatici sau al 

răpirilor.Efectuarea activităților corelative perchezițiilor domiciliare. 

 Modul de acțiune în cazul situațiilor de criză ce implică lipsirea de libertate în mod 

ilegal a unor persoane. Scop, definiții și abrevieri. Sesizarea evenimentului.Activități 

specifice primului respondent. Activități specifice coordonatorului acțiunii. Activități 

specifice coordonatorului intervenției. Activități specifice orei critice. Activități desfășurate 

cu celeritate de către polițiștii cu atribuții. Intervenția. Mediatizarea evenimentului. 

Responsabilități. Anexe și formulare 

 Caracteristici tehnico tactice ale pistolului marca Glock 17. 

 Modul de acțiune al structurilor M.A.I. în cazul luării de ostatici sau al răpirilor. 

 Executarea misiunilor de către structurile de intervenție din cadrul M.A.I. 

 Conducerea și coordonarea în sistem integrat a acțiunilor structurilor MAI pentru 

salvarea vieții persoanelor aflate în pericol în situația intervenției la amenințări sau tentative 

de suicid. 

 Utilizarea mijloacelor individuale de intervenție din dotarea polițiștilor. 

 Abordarea persoanelor, controlul persoanelor, conducerea persoanelor la sediul 

poliției, oprirea și controlul vehiculelor, folosirea forței și mijloacelor din dotare, încătușarea 

persoanelor, utilizarea armamentului din dotarea polițiștilor, uzul de armă. 

 Cunoașterea pistolului-mitralieră CZ SCORPION EVO3 A1, instrucțiuni de utilizare, 

reguli de siguranță, date tehnice, părți componente, manipularea armei, incidente/mod de 

rezolvare, sistemul optic de ochire-MICRO DOT SIGHTS. 

 Uzul de armă. 
 

BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr.17/1996 privind regimul armelor de foc şi al muniţiilor, completată cu 

prevederile legii 180 din 7 octombrie 2016, cu modificările și completările ulterioare.  

 Ordonanţa de urgenţă nr. 1/21.01.1999  privind regimul stării de asediu şi regimul 

stării de urgenţă, modificată prin Legea nr. 453/2004, cu modificările și completările 

ulterioare ; 

 Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului României nr. 34/19.03.2008,  modificată şi 

completată privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional Unic pentru Apeluri de 

Urgenţă; 

 H.G. 196/2005 privind Strategia M.A.I. de realizare a ordinii și siguranței publice 

pentru creșterea siguranței cetățeanului și prevenirea criminalității stradale; 



 OMAI 60/2010 privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii 

şi siguranţei publice, modif. şi completat prin OMAI 26/27.03.2015, cu modificările și 

completările ulterioare 

 OMAI nr.160/2017 privind asigurarea protecției personalului M.A.I. 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 66/17.06.2020 privind organizarea activitatii Serviciilor pentru 

Actiuni Speciale 

 ORDIN nr. 485 din 19 mai 2008 privind aprobarea Regulamentului general pentru 

trageri al Ministerului Internelor și Reformei Administrative. 

 Dispoziția Inspectoratului General al Poliției Române nr. 40 din 27.03.2020 pentru 

aprobarea instrucțiunilor de tragere ale Poliției Române ; 

 PS- IGPR- SIIAS- 02- Procedură de sistem privind colaborarea dintre 

unitățile/structurile de intervenție și acțiuni speciale și structurile operative ale Poliției 

Române. 

 PS- IGPR- SIIAS- 04- Procedură de sistem privind protecția polițiștilor, magistraților 

și a familiilor acestora, precum și a conducătorilor autorităților străine cu atribuții în 

domeniul afacerilor interne sau justiției, aflați în România, în vizite oficiale sau în misiune 

 PS- IGPR- SIIAS- 01- Procedură de sistem privind constituirea echipei de negociere 

și desfășurarea activităților specifice acesteia în situații ce implică amenințarea cu 

sinuciderea, violența domestică (intrafamilială), baricadare/izolare, în scopul săvârșirii de 

infracțiuni,  lipsirea de libertate în mod ilegal și răpiri de persoane. 

 PS- IGPR- SIIAS- 16- Procedură de sistem privind modul de acțiune în cazul 

situațiilor de criză ce implică lipsirea de libertate în mod ilegal a unor persoane. 

 PS-IGPR-SIIAS-06-Procedură de sistem privind diagrama de orientare tactică a 

structurilor de intervenție în câmpul de acțiune 

 PS-IGPR-SIIAS-07-Procedură de sistem privind standardul de semne și semnale 

tactice al SIIAS 

 Instrucțiuni SIIAS privind cunoașterea pistolului mitralieră CZ SCORPION EVO3 

A1. 

 Instrucțiuni S.I.I.A.S. privind cunoașterea pistolului Glock 17. 

 Standardul M.A.I. – O. nr. 8.026/2011 – Executarea misiunilor de către structurile de 

intervenție din cadrul M.A.I.; 

 Standardul MAI - Operațional 8001/2006 – marcarea zonelor de intervenție; 

 Standardul M.A.I. – O. nr. 8.002/2012 – Modul de acțiune al structurilor M.A.I., în 

cazul luării de ostatici sau al răpirilor; 

 Standardul M.A.I. – O. nr. 075/2024 – Efectuarea activităților corelative 

perchezițiilor domiciliare; 

 Procedura privind utilizarea mijloacelor individuale de intervenție din dotarea 

polițiștilor PS-01-IGPR/DOP/2013; 



 Manualul principalelor măsuri polițienești nr. 367735 din 12.12.2019 și Legea 

nr.192/2019 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul ordinii și 

siguranței publice actualizată. 

 

5. PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL / SOLUȚIONAREA 

PETIȚIILOR / DOCUMENTE CLASIFICATE 

TEMATICĂ: 

 Accesul liber la informațiile de interes public; 

 Protecția persoanelor cu privire la protecția datelor cu caracter personal și libera 

circulație a acestor date; 

 Informații secrete de stat; 

 Informații secrete de serviciu; 

 Clasificarea informațiilor; 

 Accesul la informații clasificate; 

 Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, 

manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate. 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr. 544/12.10.2001 privind liberul acces la informațiile de interes  public, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Regulamentul UE nr. 2016/679 cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal. 

 Legea nr. 182/12.04.2002 privind protecția informațiilor clasificate; 

 HG nr. 781/25.07.2002 privind protecția informațiilor secret de serviciu; 

 Ordinul Ministrului nr. 33/2020 privind primirea, evidența, examinarea și 

soluționarea petițiilor în M.A.I. 

 HG nr. 585/2002 pentru aprobarea standardelor naționale de protecție a informațiilor 

clasificate în România. 
 

*Notă : Candidații vor studia actele normative stabilite în bibliografie cu toate 

modificările și completările avute la data publicării prezentului anunț.       

Actele normative menționate în bibliografie și pentru care nu sunt specificate capitol 

sau titluri, vor fi studiate în totalitate. 

 

PREŞEDINTE: Comisar-șef de poliţie 

UNGUREANU DUMITRU-

DANIEL ___________________________________________________ 

MEMBRI: Comisar-șef de poliţie 

CORMAN ION-GABRIEL ___________________________________________________ 

 
Subcomisar de politie 

SANDU ANDRIAN-NICOLAE _____________________________________________________ 
 


